

Март  
3  
Воскресенье  
1940 год.

# РАБОЧИЙ КЛЮЧ

ОРГАН БОВРОВСКОГО ГОРОДСКОГО И РАЙКОМА ВКП(б), ГОРОДСКОГО СОВИТА И РАЙОННОГО СОВЕТА ДИПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 49

(2804)

Цена 10 коп.

## Выполнять взятые обязательства

Отличительное качество партийного и non-partisan большевика, каждого честного труженика нашей социалистической родины состоит в том, что слово у них никогда не расходится с делом.

Выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании является сильнейшим рычагом, с помощью которого социалистическая промышленность, транспорт и сельское хозяйство развиваются в немыслимой быстроте.

Как велика сила социалистического соревнования, когда точно выполняются взятые обязательства. Это можно доказать на примерах, имеющихся у нас в городе и районе. В сентябре прошлого года коллектива фабрики им. Свердлова через газету «Рабочий энтузиаст» ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим города и района с призывом — шире развернуть предстоящее социалистическое соревнование и встретить ХХII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Свердловцы тогда брали на себя обязательство — к 7 ноября дать стране сверх плана 119 тонн крахмала и 607600 метров добротной ткани. По-большевистски борясь за выполнение обязательств, коллектив этой фабрики их перевыполнил. Но пример коллектива фабрики им. Свердлова перевыполнил обязательства коллективам других фабрик, да и стране в похвасах сверх плана сотни тысяч метров ткани.

На всех предприятиях нашей социалистической родины по примеру московских инструментальщиков широкая волна развернула социалистическое соревнование за выполнение задания пятилетки по росту производительности труда в четыре года. Это соревнование уже дало замечательные итоги повсюду, где по-большевистски борются за выполнение своих обязательств. Например, коллегии первого отделения цеха № 3 завода им. Киркина, быстро выполнили новые технические нормы и еще 21 февраля выполнили месячную программу на 130 процентов. А сколько участков и отдельных стахановцев наших предприятий, перевыполнили свои обязательства, систематически показывают замечательные образцы высокой производительности труда. Таких фабрик им. Абельмана тов. Голубянникова из 36 участках задание выполнили на 117 процентов. Кузнец завода им. Малеева и Кангишеват. Коллективы выполнили по две нормы. Формирование стахановского цеха завода железнодорожного машиностроения тт. Навлов и Торопов выполнили по 2—3 нормы. И таких коллективов много.

Партия не раз разоблачала фразеров и болтунов, любителей парадности и шумих, с легкостью необычайной дающих обещания, обязательства и прачущихся в кустах, когда надо обещания выполнять. Но они еще живы, эти любители фразы. В

## Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 1 марта на Карельском перешейке вступление наших частей продолжало успешнее развиваться. Наши части заняли: район водопада Палланкан-Кески на реке Выокси, город Хейньяки, местечко Майнинкяла, станицу Тали на железной дороге Выборг-Сердоболь, южную окраину города Выборга и мыс Кейхтиниеми на западном побережье Выборгского залива.

Противник поджигает город Выборг.

За период с 11 февраля по 1 марта нашими частями захвачено 922 оберегательных укрепленных пункта противника, из них 225 железнодорожных артиллерийских

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Женщины на транспорте

На Стальнской железной дороге с большим успехом внедряется женский труд. В минувшем году 2044 женщины, в том числе 952 домашних хозяек, окончили специальные курсы и работают теперь помощницами машинистов, диспетчерами, дежурными по станции, стрелочниками, путевыми обходчиками, электромонтерами.

Большую популярностью пользуются среди коллектива депо Синельниковской женская паровозная бригада Марии Седой, награжденной медалью «За трудовую отвагу».

В этом году тов. Седак провела 19 пар поездов, из них 13 тяжеловесных с превышением средней часовой технической скорости на 6—8 километров.

В связи с подготовкой к Международному коммунистическому женскому дню на дороге еще шире развернулось массовое движение женщин за овладение сложными железнодорожными профессиями. На специальных курсах обучается 1765 женщин из них 1474 домохозяйки.

### Рабочий обслуживает 10 становков

В шариковом цехе первого Государственного завода имени А. М. Карапановича (Москва) шарик для обработки на станках до сих пор подавались вручную. Группы инженеров завода разработали и внедрили в производство автоматический ленточный транспортер, механизирующий этот трудоемкий процесс производственное. Это изобретение дает возможность одному стачнику обслуживать 10 становков вместо двух норме. Производительность стакана при этом возрастает на 15—20 процентов.

### Совхозы в бывших помечихих имениях

В бывших помечихих имениях в западных областях Белорусской СФР созданы 20 совхозов. Наркомат совхозов БССР выдал для них 70 тракторов с прицепным инвентарем, тракторные седили, 25 автомобилей. Организованы курсы трактористов, бригадиров и кондукторов. Многие бывшие батраки назначены бригадирами, зарабатывающими фирмами, племзаводами. Новые совхозы готовятся к весеннему севу. (ТАСС).

## Стахановская декада по вывозке минеральных и местных удобрений

### Письмо чегановских колхозников в действии

Во всех колхозах Великоновоселковского сельского совета прошло активное обсуждение письма чегановских колхозников о проведении стахановской декады по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Члены сельхозартели имени Киркина первыми в сельсовете включились в стахановскую декаду и 1 марта вывезли из города 25 центнеров минеральных удобрений вместо 50 центнеров.

Колхозники сельхозартели «Нуты Ленина», обсуждая письмо, решили: немедленно оформить документы на приобретение минеральных удобрений и приступить к заготовке и вывозке местных удобрений. Сейчас документы на приобретение минеральных удобрений оформлены. Собрано уже 3 центнера золы, 1 центнер птичьего помета и вывезено 90 возов навоза.

Е. И. Козлова и Э. С. Рудковская по окончании курсов затяжки при Смоленском ликрофабриката стали работать по стахановски. Перенесли нормы на одну сторону, затем на двух, они сейчас облучают по три стороны и взвешивают нормы до 115 процентов каждой. Они хорошие общественницы.



Комсомолка Е. И. Козлова (слева) и Э. С. Рудковская. Фото В. Шаровского. Фото-журнал ТАСС.

### Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года!

## Успехи стахановок

Работницы предприятий города встречают свой праздник — Международный коммунистический женский день — производительными успехами.

Женщины, работающие в цехах завода имени Киркина, успешно осваивают новые нормы. В первом цехе лучшие становки выполняют по две — три нормы. 28 февраля три нормы выполнила тов. Назарова. В этот же день тов. Петрова выполнила задание из 286 процентов. 29 февраля более двух нормы выполнили тов. Тверина, Никулина, Иштакова и другие.

Стахановка-стражница завода железнодорожного машиностроения тов. Орлова выполнила норму на 371 процент.

### В ответ на обращение комсомольцев города Махач-Кала

В ознаменование выборов парламентских органов и в связи с собранием комсомольцев города Махач-Кала, комсомольская организация третьего цеха завода им. Киркина включилась в социалистическое соревнование за дружно-выполнение производственной программы 1940 года.

Комсомольская организация пеха вывела на социалистическое соревнование комсомольскую организацию пеха № 5. На смешном комсомольском собрании комсомольцы решили позвать ответчиков письма комсомольцев города Махач-Кала, ранее работавшим на заводе им. Киркина.

Александров

## Комсомольско-молодежная бригада

В цехе, где начальником тов. Науменко (завод им. Киркина) в расписке результаты по выполнению производственной программы, Комсомолки-девушки тов. Комртнина, Мищенко корыто выполнили от 300 до 400 процентов.

Стахановка-стражница завода железнодорожного машиностроения тов. Орлова выполнила норму на 370 процентов. Ее возглавляет молодой комсомолец письма комсомольцев города Махач-Кала, ранее работавшим на заводе им. Киркина.

Члены колхоза им. Калинина, эта бригада, обсудив письмо чегановских колхозников, приступили к вывозке минеральных удобрений и к сбору золы и птичьего помета.

Сосинков, председатель сельского совета.

### Выполняют по две нормы

Обеежкая обращение чегановских колхозников, члены сельхозартели «Красный борец», Милановского сельского совета, единодушно включились в стахановскую декаду.

Колхозники, создав бригаду по вывозке навоза на поля, 29 февраля вывезли 98 возов. 1 марта уже еще лучшие показатели: вы-

4 марта, в 12 часов дня, в клубе поселка Камешково открывается

## 1-я Камешковская районная партийная конференция

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад райкома ВКП(б).
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы пленума райкома ВКП(б).
4. Выборы ревизионной комиссии.
5. Выборы делегатов на областную партийную конференцию. РАЙКОМ ВКП(б).

# Иностранная печать об успехах Красной Армии в Финляндии

Хельсинкский корреспондент американской газеты «Нью-Йорк Таймс» заявляет, что продвижение советских войск заставляет финнов создавать свои самые сильные позиции. Давление частей Красной Армии продолжает нарастать. Но мнение военных обозревателей, пишет корреспондент, наступивший решающий момент военных действий. «Финны, — пишет он далее, — считают создавшееся положение чрезвычайно серьезным. Они вновь отступают в средней части линии Маннергейма. Погнанному, они отступают на новые позиции.

## США И ВОЙНА

До войны в Европе политическая обстановка в США характеризовалась борьбой между сторонниками и противниками так называемого «нового курса». Президент Рузвельт восторженно хотя в шутку, но довольно значительную группу прогрессивных сил против оппозиционной линии реакционеров-республиканцев и демократов.

Однако за четыре месяца войны в Европе позиция президента существенно изменилась. Рузвельт предложил конгрессу значительно усилить ассигнования на вооружение и риско сократить ассигнования на оказание помощи безработным, формерам и юнодежи. Одновременно правительство начало предлагать коммунистов под предлогом нарушения ими закона о выдаче паспортов и других юридических формальностей, а также начало применять по отношению к профсоюзам закон, направленный «против монополий».

Крупнейшие группы американских промышленников, разуместся благожелательно настроены, все эти меры критикуют. Но среди широких масс все больше усиливается сопротивление «новой политики» Рузвельта. Важнейшие массовые организации рабочих, молодежи и безработных, которые раньше поддерживали мероприятия прези-

дента, теперь резко осуждают его за уступки реакционерам.

В стране растет антициклическое движение. Профсоюзные организации решительно выступают против вовлечения США в войну, отговаривают предложенный правительством план сокращения ассигнований на оказание помощи безработным, уменьшения средств на социальное страхование и образование в момент, когда военный бюджет страны достигает невиданных размеров. Профсоюзные организации протестуют против предоставления займов воюющим странам, против оказания помощи безработным, формерам и юнодежи. Одновременно правительство начало предлагать коммунистов под предлогом нарушения ими закона о выдаче паспортов и других юридических формальностей, а также начало применять по отношению к профсоюзам закон, направленный «против монополий».

Многочисленные профсоюзные газеты и журналы пишут, что работы в один год требуют усиления борьбы против попытки вовлечения США в войну. Выходящая в Багдаде газета «Американ гарден» осуждает инцидентистическую политику Англии и Франции, а также политику США и протестует против деятельности гувернера комитета по оказанию помощи безработным. Во многих городах страны рабочие и их жены создают антициклические комитеты, которые распространяют антиционную литературу и организуют движения против вовлечения США в войну.

(ТАСС).

## Обострение обстановки в Индии

По сообщению иностранной печати, исполнком Индийского национального конгресса одобрил продление окончания гражданского неподчинения в знак протеста против отставки Англии немедленно предоставить Индии независимость. Исполнком также призвал членов конгресса протестовать против заявления Англии о том, что Индия является воюющей страной, и отмежеваться от европейской войны, которая «ведется в интересах английского империализма».

Руководители конгресса Неру и Натарал признаются немедленно-

вать борьбу за независимость Индии.

Бюро исполнкома Индийского национального конгресса вновь пришло решению о том, что целью Индии является достижение полной независимости. «Свобода Индии», — говорится в резолюции, — не может быть обеспечена в обрите Британского империализма. Только сам индийский народ может создать свою собственную конституцию и решить вопрос об отношении с другими странами мира на учредительном собрании, избранном на основе всеобщего избирательного права».

(ТАСС).

## Письмо французской компартии Торезу

Английская коммунистическая газета «Деливерир» сообщает, что французская компартия искала своему генеральному секретарю Торезу письмо, в котором она заявляет, что остается единой оппозиции в Европе и твердо

и более тем, когда бы это ни было, до конца! (ТАСС).

РАДИО сообщает время:

— 19 часов. В

## Вечер в доме № 22

просторной светлой комнате № 12, со вкусом обставленной мебелью, дома № 22 проходит Татьяна Петровна Берлин.

В комнате много женщин. Они горячо обсуждают вопросы, о которых только десять минут назад рассказывал пропагандист тов. Петров.

— Вот это агитатор! — восхищается женщины.

— Радует в рот подходит, остается только проглотить, — говорит замечательная 63-летняя Александра Григорьевна Талантова.

Она является руководителем актива домохозяек.

Так Талантова — неутомимая общественница, примерный депутат городского Совета. Несмотря на загруженность домашними делами, ее активистки работают как надо быть. Со временем набирательной кампанией они не ослабили общественную работу, а, наоборот, развивали ее.

Закончив занятия в кружке по садовому строительству, они пред-

ставляют теперь состоять в том, — говорит она, — чтобы быть готовыми к санитарной обороне.

Время уже приближалось к полуночи, но в этом доме еще почти никто не спал. В квартире № 15 проработал капитального строительства завод железнодорожного машиностроения Георгий Дмитриевич Ильин занялся изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Видно, что он не просто прочитывает, а занимается глубоким изучением материала, пользуясь первоисточниками. На склоне лета тетради, произведение Дениса и Станислава в углу этажерки с художественной и политической литературой.

Работая над повышением своего идеально-политического уровня, Георгий Дмитриевич много работает и над усовершенствованием процессов производства. Не так давно от него было принято рационализаторское предложение по устройству концепции в инструментальном цехе. Вместо подогрева воздуха паром в колорифере, он пред-

ложил ввести воздух в верхнюю зону помещения, используя для подогрева воздуха избыток тепла от заявленных погод, что дает экономию до 12 тысяч рублей в год.

Через дверь, в следующей комнате, несмотря на поздний час, за столом в размыщении сидит Леонид Митисланович Чиндатян. Это — конструктор завода железнодорожного машиностроения. Он разрабатывает проект скоростного строительства жилых домов.

— В 1940 году, — говорит он, — нам нужно построить несколько жилых домов, причем таких, которые отвечали бы запросам трудящихся, чтобы они были теплыми, светлыми, удобными. Вот вид разрешением этой задачи я и работаю.

Он посмотрел на детей, лежавших в кроватках, и сказала, укладывая их в кроватях:

— Каждый вечер в этом доме имеют разнообразную интеллигентность. Здесь всегда есть людьми, кто любит изучать науки, кто интересуется художественным и политическим.

М. Синицын.

В детском саду № 1 в Белостоке (ВССР).



Воспитательница А. Гуревич с детьми.

Фото Д. Чернова.

Фото: Кандинский ТАСС.

## Партийная жизнь

### На высоком идеальном уровне

Коммунисты станции Кирова на открытии избирательного участка, в том числе тт. Юрий Жариков, Афонин и другие.

Но в работе партикома, как указывают в своем отчетном документе Гришина, имеется еще многое недостатков. Парторганизация еще не добилась того, чтобы все коммунисты занимали авангардную роль в производстве. Члены и кандидаты ВКП(б) тт. Кочубеев, Наршин, Шуравлев, Задеев, Рогозин допускают брак, а также Лапин и Идрисов нарушают правила технической эксплуатации.

Железнодорожники-коммунисты есть о чем говорить. Они в 1939 году выработали испанскую. План погрузки выполнен на 101,2 процента и сразу выгружен под посты. Простой паровозов на промыске много раз сократили.

Партийный комитет узла уделяет большую внимание производственным вопросам. Если работа еле была направлена на диагностика имеющихся фактов сузяжничества и несанкционированной работы служб. Партиком уже многого добился. Сейчас руководители службы лишены возможности скрывать свой брак.

Партийные руководители не ограничиваются из масс рабочих они проводят 8 заседаний совещаний с комицами производства, 13 заседаний со стахановцами, 5 с интеллигентами и т. д. Несколько партикома предела в в области развертывания социалистического соревнования и стахановского движения.

Занимаясь партиком и партийной пропагандой. За это время прошло 15 лекций, на которых присутствовало 1450 человек, проведено 34 груповых консультаций. 14 товарищеских собеседований. Из 106 коммунистов 90 систематически овладевают основами марксизма-ленинизма, помогают всей идеально-политической группе. Члены партии тт. Шевченко, Гнатин и Шевченко изучали 9 глав «Краткого курса истории ВКП(б)» и 40 коммунистических законов изучение 4 главы.

Многое сделала партийная организация и в пропаганде антидемократической работы. Агитаторы за отчетный период железнодорожниками и домохозяйками проведено 1400 бесед на различные темы. Значительных успехов партийные организации добились и в области роста партии. В кандидаты

## Выполнили план дорожного строительства

Колхозники сельхозартели им. Ставника, Камызье-Городецкого сельсовета, перевыполнели план дорожных работ 1940 года, особенно хорошо работала на дорожном строительстве бригада тт. М. И. Макарова в составе тт. Е. И. Белова, А. В. Красова, И. И. Петрова и других.

Всего количество колхозов Стародеревенского сельского совета приступали к работам на строительстве дороги Киров — Бутово.

Бригадиры сельхозартели «Богородица» создали бригаду которая полностью выполнила задание по дорожному строительству. На строительстве дороги сейчас работают бригада колхоза «Прогресс».

## Группа расхитителей муки

Городским отделом милиции вскрыта группа расхитителей муки со складов «Заготовлена». Всегда на эту группу вышли тт. Юрий Жариков и заведующий складами бригадир В. И. Афанасьев.

Они в течение 1939 года занимались хищением ржаной и пшеничной муки со складов и ссыпали ее в магазин торговца А. И. Гришина, который через своего брата В. И. Гришина продавал муку же спекулятивным ценам в сельской местности и И. И. Зайцева, который нормал мукой торговец А. П. Гришин, работая зав. магазином № 18, расхищал пшеничный хлеб из магазина.

Нынешним недоделок у партикома и в области партийной пропаганды. Коммунисты тт. Бульков, Морков, Бородин, Нершис и другие создали партийного мнения о тех товарищах, которые не вымывают устав ВКП(б), не являются своим видом политический уровень.

Нынешним недоделок у партикома и в области партийной пропаганды. Коммунисты тт. Бульков, Морков, Бородин, Нершис и другие создали партийного мнения о тех товарищах, которые не вымывают устав ВКП(б), не являются своим видом политический уровень.

Всего в течение 1939 года занимались хищением ржаной и пшеничной муки со складов и ссыпали ее в магазин торговца А. И. Гришина, который через своего брата В. И. Гришина, работая зав. магазином № 18, расхищал пшеничный хлеб из магазина.

Продведенным обычком на квартире А. И. Гришина обнаружено 271 кг. пшеничной муки, 85 кг. ржаной муки, 70 кг. крупы — пшеница, 60 кг. пшеницы, 8 кг. муки и 57 кг. сахара. У И. И. Зайцева обнаружено 120 кг. пшеничной муки, 66 кг. ржаной муки, 192 кг. ржи и пшеницы, 86 кг. сахара. У В. И. Аманьева при обыске обнаружено 1210 рублей, вырученных от продажи пшеничной муки.

Все указанные лица арестованы, по делу подведется следствие.

Чумаков.

## Извещение

Сегодня, в часах вечера, в помещении редакции «Рабочий клич» созывается съезд коммунистов, изучающих 12 глав «Краткого курса истории ВКП(б)».

Ответственный редактор И. В. Новожилов.

## Школа ФЗУ завода им. Нирник об'являет набор учеников в школу ФЗУ

Принимаются подростки с образованием не ниже 7 классов, в возрасте от 15 до 19 лет.

Прием заявлений производится до 15-го марта с. г. снизу

часа с 10 часов утра до 4-х часов дня в помещении школы ФЗУ.

При подаче заявления иметь при себе:

1. Свидетельство об окончании 7 классов.

2. Паспорт или戶籍証明書 (Hukou) или материнскую выписку.

Приемных в ФЗУ обеспечиваются зарплатой от 81 до 195 рублей в месяц.

74—97

Редакция газеты  
«Рабочий клич»  
срочно требует

машинистов

С предложением обратиться в редакцию тт. Абельмана, д. 40 и тт. Григорьеву.

Заводу им. Малеева-Кангины

ПРЕДЛАГАЮТСЯ:

товарищи и ученики изучавшие

формации, машины, груши и промышленные

техники и технологии. Обращаться в отдел кадров завода.

№ 89—95

Пропали:

из серой масти, бока белые, рога большие, дощаник из черной масти на голове белое пятно. Внимание просить сообщить по адресу: 2-й санаторий (по заводу им. Кирки) Федуловой

76—01

Телефоны: редакция 42, кабинет 10, кабинет 251, кабинет 13.

Тираж 10000 экз.